TRACCE ESAMI CONSULENTI SESSIONE 2014
GIORNO 03.09.2014
traccia n.  1: ”Il candidato, dopo aver illustrato le caratteristiche dell’infortunio sul lavoro e delle malattie professionali, si soffermi in particolare sull’infortunio in itinere.“
  

traccia n.   2: ”Il candidato esponga le caratteristiche delle principali prestazioni erogate dall’INPS in costanza del rapporto di lavoro, soffermandosi in particolare sugli istituti della malattia, della maternità e degli assegni per il nucleo familiare.”
  

traccia n. 3: ”Il libro unico del lavoro: soggetti obbligati, modalità di vidimazione, criteri di compilazione, modalità di tenuta e ipotesi sanzionatorie.“
 
GIORNO 04.09.2014
 traccia n. 1:
”Il candidato illustri le caratteristiche e le finalità del modello 730 e, dopo averne precisate le differenze con il modello unico P.F., ne illustri gli adempimenti conseguenti del datore di lavoro.”

traccia n. 2: 
“Il candidato illustri i presupposti, i soggetti passivi e le categorie di reddito ai fini dell’ IRPEF, soffermandosi in particolare sulla determinazione del reddito da lavoro dipendente.”
traccia n. 3:
“Dopo aver delineato brevemente i presupposti dell’IRPEF ed i criteri di tassazione del reddito da lavoro dipendente ed assimilato, il candidato tratti degli obblighi ed adempimenti del datore di lavoro, in qualità di sostituto d’imposta.  Illustri, inoltre, un esempio teorico/pratico con dati a scelta, relativo all’istituto del ravvedimento operoso.”
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